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 1. 小蝸為食品加工業之員工，本身具備多項才能，為追求生活的多樣性並創造個人工作成就感，便開始斜

槓經營副業，辦理商業廣告有限公司之工商登記，運用下班或假日之餘接案，有關小蝸所設立的組織型

態，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 有限公司出資者所負責任有限，並具有法人資格 
(B) 小蝸委託記帳及報稅代理人代為處理會計事務，定期交付公司營收與費用之相關憑證辦理稅務申

報，記帳及報稅代理人定期提供會計資訊給予小蝸，小蝸為內部資訊使用者 
(C) 該組織僅為小蝸斜槓經營之副業，屬於非以營利為目的之社團法人 
(D) 平時帳務之記載適用中華民國會計研究發展基金會所制定之企業會計準則公報及其解釋 

 2. 下列敘述哪幾項正確？ 
應付帳款明細帳係以供應商作為設立依據，並可據以查詢本公司待清償之貨款餘額 
帳務處理程序中，「分錄、過帳、試算」為平時之營業循環 
年度決算之財務報表須依法至少保存十年 
日記簿及特種序時帳簿之現金簿，記載企業一般及常見的現金交易，故為商業會計法規定必須設置之

帳簿 
(A)  (B)  (C)  (D)  

 3. 有關會計基本假設之敘述，下列何者正確？ 
(A) 根據財務報導之觀念架構，財務報表的基本假設為企業個體假設 
(B) 企業購入載貨用卡車以成本入帳，依預估使用年限逐期分攤為費用，係繼續經營假設之應用 
(C) 企業因店住合一，租金支出全數認列為企業之費用，係違反貨幣評價假設 
(D) 企業就到期日之長短將負債劃分為流動負債與非流動負債，係根據報導期間假設 

 4. 欣欣電器行採永續盤存制，有關交易與影響財務報表要素變動之敘述，下列何者正確？ 
(A) 業主自企業提取店內商品餽贈友人，屬於內部交易，使得企業的權益及資產均減少 
(B) 受颱風影響電器行之商品泡水受損，屬於外部交易，使得企業的費損及資產均減少 
(C) 與銀行簽訂透支契約，屬於外部交易，使得企業的資產及負債均增加 
(D) 員工出差返程報支旅費給予現金，屬於外部交易，使得企業的資產及權益均減少 

 5. 福興公司年底結帳前資產總額$222,000，結帳前權益總額$100,000；結帳後權益總額與負債總額之比為

4：2；已知當年度收益與費損之比為 5：3，則當期收益之金額為何？ 
(A) $72,000 (B) $120,000 (C) $148,000 (D) $185,000 

 6. 在不考慮營業稅的情況下，有關複式傳票之敘述何者正確？ 
(A) 企業伙食部門的員工於市場現購的食材因故未能取得原始憑證，由經手人出具之支出證明單經主管

核章申請核銷，依三分法此交易應編製現金支出傳票，此支出證明單視為內部憑證 
(B) 企業銷售部門接獲客戶訂購商品一批，收取一成貨款作為訂金，依三分法應編製現金收入傳票，此

交易屬於複雜交易 
(C) 企業購買生產產品之機械手臂一部，以現金支付三分之一款項，餘開立四個月期支票，依四分法應

編製現金轉帳傳票，此交易屬於混合交易 
(D) 前向供應商賒購商品一批$40,000，支付貨款時取得 1%現金折扣，依四分法應編製分錄轉帳傳票，

此交易屬於轉帳交易 

 7. 有關日記簿之敘述，下列何者正確？ 
(A) 日記簿按交易時序登帳，可瞭解交易的全貌 
(B) 日記簿之分錄可作為編表之依據，又稱終結記錄簿 
(C) 日記簿之交易不得跨頁記載，借貸金額合計數需轉載至次頁 
(D) 日記簿係以交易為記錄主體，屬於橫的記錄 
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 8. 有關過帳之相關敘述，下列何者正確？ 
(A) 過帳是根據分錄轉記至分類帳之程序，故分類帳屬於依交易先後順序登載之序時帳簿 
(B) 標準式總分類帳可隨時查詢第四級會計項目之帳戶餘額 
(C) 總分類帳係以第四級會計項目設置之帳戶，又稱為統制帳戶 
(D) 過帳是為了將交易所涉及的會計項目進行帳戶分類，以利得知個別帳戶的變動情形及餘額 

 9. 有關試算程序之敘述，下列何者正確？ 
(A) 總額餘額式試算表兼具顯示各帳戶之總額及餘額資料，為實務上普遍應用之試算表格式 
(B) 試算期間依企業業務需要進行編製試算表，屬於無須對外公布之非正式報表 
(C) 試算表係根據借貸法則編製而成，藉以驗證分錄及過帳程序有無明顯借貸不平衡之情形 
(D) 試算表需依交易之順序排列，並於前方設置類頁欄以利資料查閱 

10. 涵霏公司帳列餘額式試算表借方餘額合計數$187,000，公司採憑證數位化，於匯入憑證進行帳務檢核

時，發現下列錯誤： 
賒購商品$32,000，貸方誤記為應收帳款 
現付租金$20,000，漏未入帳 
現付自海外購進之商品投保之保險費$3,000，貸方誤以應付帳款入帳 
則餘額式試算表之正確餘額合計數應為何？ 
(A) $216,000 (B) $219,000 (C) $222,000 (D) $239,000 

11. 星光公司帳務處理採用權責基礎，112 年度帳列本期淨利$731,500，但發現未計入 112 年度專利權之攤

銷$1,200 及 113 年 1 月 12 日收到計費期間自 112 年 12 月 10 日至 113 年 1 月 10 日之電信費帳單$3,100，
該電信費採「計尾不計首」依天數進行分攤；另帳列損益資料包括預收 113 年 1 月份租金$2,000，若不

考慮所得稅情況下，112 年度之「本期損益」正確金額為何？ 
(A) $726,200 (B) $726,400 (C) $727,163 (D) $732,500 

12. 企業為載貨用卡車所投保之第三人責任險因去年發生保險事故且有肇事責任，致使今年投保之保險費較

去年增加百分之十，已知企業定期於 11 月 1 日支付一年期保險費，採記實轉虛法記帳，去年投保於今

年實現之保險費金額為$40,000，已於實現時調整認列，則今年底調整分錄應為何？ 
(A) 借：保險費$8,000，貸：預付保險費$8,000 
(B) 借：預付保險費$18,182，貸：保險費$18,182 
(C) 借：保險費$8,800，貸：預付保險費$8,800 
(D) 借：預付保險費$72,727，貸：保險費$72,727 

13. 昱甄公司應收帳款年底採準備矩陣法依帳款賒欠期間評估損失率，112 年底帳款未收現相關資料如下： 
客戶別 甲客戶 乙客戶 丙客戶 
銷貨日期 112/9/10 112/11/18 112/12/15 112/12/30 
帳款金額 $200,000 $100,000 $50,000 $80,000 
 
應收帳款賒欠期間 1~30 日 31~100 日 101 日以上 
估計損失率 1% 3% 8% 

調整前「備抵損失─應收帳款」借餘$1,700，下列敘述何者正確？ 
(A) 112 年底應收帳款帳面金額為$428,300 
(B) 112 年度應認列預期信用減損損失$22,000 
(C) 調整後「備抵損失─應收帳款」期末應有之餘額為$22,000 
(D) 期末漏作此一調整分錄將造成淨利少計，應收帳款帳面金額多計 



113-2 商業與管理群 專業科目(二) 

共 11 頁 第 3 頁 

14. 有關結帳之敘述，下列何者正確？ 
(A) 虛帳戶之結帳方法可分為「差額結轉法」及「分錄結轉法」 
(B) 獨資企業無論淨利或淨損，皆須將年度營業結果結轉至「累積盈虧」之帳戶 
(C) 結帳前試算表實帳戶「業主往來」帳戶金額與結帳後試算表中之金額必定相同 
(D) 採定期盤存制之存貨，調整前存貨為期初存貨，結帳後之存貨為期末存貨 

15. 芸昕公司今年度之營業收入(淨額)$1,980,000，進貨$750,000，支付員工薪資$336,000，租金費用$120,000，
期初存貨$50,000，期末存貨$30,000，運費$70,000，進貨費用$40,000，進貨退出$25,000，佣金收入

$37,000，利息費用$18,000，營利事業所得稅按目前所得稅法計算，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 本期應結轉營業毛利$1,195,000 至「本期損益」 
(B) 本期所得稅費用應結轉至「本期損益」之金額為$137,600 
(C) 營業費用應結轉予「本期損益」之金額為$566,000 
(D) 本期應結轉本期損益至「累積盈虧」之金額為$550,400 

16. 佳佳是資產管理股份有限公司之負責人，公司之營業項目除了出租不動產、廠房及設備之外，平時亦透

過投資其他公司之方式作為收入來源，若佳佳以企業毛利率至少需達三成及純益率等獲利能力作為主要

評估重點，比較表(一)同年度相同產業之兩家企業財務報表，下列敘述何者正確？ 
表(一) 

 丙公司 丁公司 
營業收入 $6,400,000 $22,100,000 
營業成本 4,400,000 16,000,000 
營業毛利(毛損) 2,000,000 6,100,000 
營業費用 953,000 2,100,000 
營業利益(損失) 1,047,000 4,000,000 
營業外收入及支出 72,000 (2,000,000) 
稅前淨利(淨損) 1,119,000 2,000,000 
所得稅費用 223,800 400,000 
本期淨利(淨損) $895,200 $1,600,000 

(A) 丁公司之營收金額較丙公司高，獲利能力較佳，應選擇投資丁公司 
(B) 丙公司之毛利率及純益率皆符合評估重點，應選擇投資丙公司 
(C) 丙公司及丁公司之毛利率皆符合評估重點，但丙公司之純益率較佳，應選擇投資丙公司 
(D) 丙公司及丁公司之毛利率皆符合評估重點，但丁公司之純益率較佳，應選擇投資丁公司 

17. 大林公司欲辦理企業貸款進行規模擴張，往來銀行完成通過審查其綜合損益表及近一年之營業稅申報資

料評估企業成長與獲利能力後，目前正以企業的資產負債表進行評估公司的經營風險穩健度，若公司還

款期限設定為一年內還款，銀行係以負債比率小於 40%及速動比率大於 1.5 做為放款基準，有關大林公

司相關資料如表(二)，下列敘述何者正確？ 
表(二) 

現金及約當現金 $162,000 流動負債小計 $217,000 
存貨 178,000 非流動負債小計 112,000 
預付款項 2,000 負債總計 329,000 
流動資產小計 342,000 權益 
非流動資產小計 603,000 權益總計 616,000 
資產總計 $945,000 負債及權益總計 $945,000 

(A) 負債比率為 22.96%，速動比率為 1.58，符合往來銀行之放款基準 
(B) 負債比率為 34.81%，速動比率為 1.58，符合往來銀行之放款基準 
(C) 負債比率為 22.96%，速動比率為 0.75，不符合往來銀行之放款基準 
(D) 負債比率為 34.81%，速動比率為 0.75，不符合往來銀行之放款基準 
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18. 中南股份有限公司為自行車零件生產廠商，適用一般稅率之營業人，主要目標客群除國內廠商之外，亦

從事外銷活動，111 年 9-10 月 401 申報書中進、銷項資料如下(金額均未含稅)：內銷$4,200,000，銷貨退

回及折讓$200,000，外銷$2,700,000，進項取得統一發票扣抵聯(包括一般稅額計算之電子計算機發票扣

抵聯)$3,100,000，三聯式收銀機發票扣抵聯及一般稅額計算之電子發票$400,000，另有進貨退出及折讓

$50,000，上期無累積留抵稅額。有關營業稅之敘述，下列何者正確？ 
(A) 本期銷項稅額$200,000；進項稅額$172,500；本期應有應納稅額$27,500 
(B) 本期銷項稅額$210,000；進項稅額$175,000；本期應有應納稅額$35,000 
(C) 本期銷項稅額$335,000；進項稅額$150,000；本期應有應納稅額$185,000 
(D) 只要有外銷即符合退稅資格，故本期可申請退稅 

19. 好好吃有限公司經營登記項目為中式餐館，店舖經營型態為複合式火鍋餐飲，有關營業稅之敘述，下列

何者正確？ 
(A) 公司為凝聚員工向心力，每季為員工辦理慶生活動，訂購之餐點皆依法取具發票，故可申報為費用，

並申報扣抵營業稅 
(B) 公司定期向在地小農購買新鮮蔬菜，取具免用統一發票收據，該蔬菜為公司之進貨品項，故可申報

為進貨成本並扣抵營業稅 
(C) 公司另開發鍋底湯包於網路進行販售，企業需依銷售訂單金額開立銷貨發票申報營業稅 
(D) 公司委託美食外送平台之運費每月結算開立發票，屬於不可扣抵之進項 

▲閱讀下文，回答第 20-21 題 
小花公司平時設置定額零用金制度$10,000，每月底由保管員提出單據向會計人員報銷撥補款項，目前

收存之單據有購買清潔用品$550、文具紙張$1,800、電話費$1,500、郵資$1,680，保管員因個人因素致 7 月

底無法如期辦理相關事項，便自行預估至 7 月底之花費填具於小規模營業人所提供之空白收據，向會計人

員申請撥付款項，已知盤點手存現金數為$1,470。 
20. 有關小花公司現金及內部控制之相關敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 該公司會計人員與出納人員由不同人員負責，符合現金管理及內部控制原則 
(B) 若明知為不實事項，利用不正當之方法致使會計事項發生不實之結果，可處以五年以下有期徒刑、

拘役或科或併科新台幣六十萬元以下罰金 
(C) 未發生之交易事項不應入帳，避免虛增公司費用 
(D) 保管員將企業至月底可能之花費直接填寫空白收據預估入帳，符合配合原則 

21. 小花公司可能遭零用金保管員挪用之金額為何？ 
(A) $3,000 (B) $4,470 (C) $5,530 (D) $8,530 

22. 新北公司 6 月底帳上銀行存款餘額為$30,588，與銀行所寄來之對帳單顯示餘額$26,781 不相符，下列何

者為造成此差異的可能原因？ 
(A) 銀行代收票據$1,000 及利息收入$412 及在途存款$3,807 
(B) 銀行代收票據$1,000 及手續費支出$4,500 及在途存款$693 
(C) 銷貨收到客戶開立之支票$6,000 因客戶存款不足遭銀行退票及手續費$412，6 月底有未兌現支票$1,781 
(D) 銷貨收到客戶開立之支票$6,000 因客戶存款不足遭銀行退票及利息收入$412，6 月底有未兌現支票$1,781 

23. 有關應收款項之敘述，下列何者正確？ 
(A) 商品採定期盤存制，若交貨條件為目的地交貨，買方代墊運費，買方應認列進貨費用 
(B) 附退貨權之銷貨預期可能退回之部分應列為退款負債，俟退款期限屆滿時調整應認列之銷貨收入 
(C) 分期付款銷貨因買方款項未付清，商品所有權屬於賣方，尚不能認列應收帳款之債權 
(D) 出售貨車收到 18 個月期不附息票據，年底毋須調整利息收入 
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24. 柯南剛出社會自行創業，因未完全符合青年創業貸款之條件，目前接獲客戶訂單，柯南需投入資金購置

設備生產產品，但主要客戶的應收款項大多是開立六個月至九個月之期票，無法支應短期資金需求，因

此 7/1 柯南持 6/1 客戶開來面額$500,000 六個月期不附息票據向銀行辦理票據貼現，銀行貼現率 1.5%，

下列敘述何者正確？ 
(A) 應收票據貼現負債折價$3,125 
(B) 該票據到期銀行通知客戶拒付，連同拒絕證書費$250，公司應轉列催收款項$504,000 
(C) 柯南持票據向銀行辦理貼現，貼現金額為$496,250 
(D) 公司持應收票據向銀行辦理貼現與公司開立本票向銀行貼現之會計處理分錄相同 

25. 戊廠商為生產風力發電葉扇之廠商，對於應收款項採淨有權收取之對價處理，於 112 年 10 月 6 日賒銷

商品$400,000 給庚客戶，九五折成交，收款條件為 2/10，1/20，n/30。若庚客戶於 112 年 10 月 15 日

交來半數貨款；112 年 10 月 22 日償還剩餘貨款之半數；112 年 11 月 3 日付清所有款項，此一出售交易

共產生多少的銷貨收入？ 
(A) $372,400 
(B) $373,350 
(C) $375,250 
(D) $380,000 

26. 有關經濟的基本概念，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 經濟是人類一切的謀生活動 
(B) 經濟行為是人類以無償或有償的方式滿足慾望的一切活動 
(C) 對廠商而言，經濟原則就是以最小的成本獲得最大的利潤 
(D) 經濟問題就是選擇的問題，其發生的主要原因是資源的稀少性 

27. 有關經濟學演進史的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 經濟學的前導思想包括重商主義及重農主義 
(B) 從亞當‧斯密(Adam Smith)出版《國富論》到約翰‧密爾(J. S. Mill)著述《政治經濟學原理》的期間，

稱為古典學派理論時期 
(C) 反古典學派包括歷史學派、社會主義學派及供給面經濟學派 
(D) 新經濟學派思想始於凱因斯(J. M. Keynes)，以其巨著《就業、利息與貨幣的一般理論》為代表 

28. 若以研究性質區分，下列哪一個議題所屬經濟學類別與其他三者不同？ 
(A) 研究雙北市捷運環狀線開通後的板橋車站，周邊房價的上漲趨勢 
(B) 為了實現居住正義，政府是否需要大量興建社會住宅，低價租給中低收入戶 
(C) 台積電到花東縱谷設廠的可行性評估 
(D) 政府在中南部是否應該捨棄養殖漁業，而大力開發風電產業 

29. 靜香和大雄連袂到東京迪士尼樂園，先玩最熱門的加勒比海盜探險樂園，再到勇闖野生世界，隨後觀看

史迪奇動漫劇場。中午用膳時刻，在園區餐廳點了維尼小熊雙人套餐盡情享用。下午，靜香想要買冰雪

奇緣的雪寶抱枕，不料早已售罄，改買雪寶吊飾。之後搭乘豪華馬克吐溫號遊輪環遊美國河。當日玩膩

了多項水上遊戲，最後就逛逛其他類型設施。閉園前，兩人看完煙火才依依不捨地離去。根據上述，有

關慾望特性之敘述，下列何者正確？ 
(A) 靜香和大雄整日在迪士尼樂園，有玩、有吃、有採買，是慾望具有習慣性 
(B) 午餐時刻，兩人飢腸轆轆，點套餐裹腹，顯示慾望具有習慣性 
(C) 靜香想買的雪寶抱枕已售罄，改買雪寶吊飾，顯示慾望具有多樣性 
(D) 最喜歡的水上遊戲玩膩了，對水上遊戲興致索然，是慾望具有替代性 
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30. 表(三)為建民打球回家後連續喝運動飲料的滿足感資料。因為汗濕使表格中的部分數字模糊不清。教練

想了解建民對運動飲料的效用，請你幫忙完成空格資料的復原，依據表(三)編號、、、的順序，

下列何者正確？ 
表(三) 

消費數量(Q) 1 3 4 7 
邊際效用(MU)  8 6  
總效用(TU) 10   41 

(A) 10、3、26、32  (B) 10、9、18、24 
(C) 0、4、18、24  (D) 0、26、32、3 

31. 有關效用，下列敘述何者正確？ 
(A) 假設某甲消費包子的總效用函數為 2TU 4 8Q Q   ，邊際效用函數為MU 8 2Q  ，則某甲吃 4 個

包子時，平均效用達到最大 
(B) 連續消費某項商品的邊際效用與其慾望強度呈反向關係，邊際效用與消費者決定願意支付價格呈同

向關係 
(C) 有關水和鑽石價值的矛盾，是由亞當‧斯密(Adam Smith)首先提出，邊際效用學派以交換價值與使

用價值之不同來解釋此一矛盾 
(D) 其他條件不變，隨著財貨消費量的增加，邊際效用和總效用都會逐漸遞減 

32. 有關生產的概念，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 炒作股票套利，沒有實質產出，在經濟學上不屬於生產活動 
(B) 迂迴生產是現代化生產最顯著的特徵，亦即先製造資本財，再利用資本財來生產消費財 
(C) 生產過程中所投入的一切人造的生產工具稱為「資本」 
(D) 商業生產就是效用生產，所增創的效用包括形式效用、地方效用、時間效用、產權效用等 

33. 有關生產者剩餘的敘述，下列何者正確？ 
(A) 生產者剩餘其意義是指生產者銷售財貨實際收到的報酬與其心中要求的最低報酬的正或負差額 
(B) 某甲的供給函數為 SQ 10 2P  ，則當市價為 8 時，某甲的生產者剩餘為 144 
(C) 生產者剩餘是生產者感覺多賺，且是實際貨幣收入的增加 
(D) 其他條件不變，供需均衡時，若供給的價格彈性為 0，則生產者剩餘為 0 

34. 台積六廠位於南部科學園區。滿載時，將有一千組機台，產線與工程人員可達二千名，其他支援人員超

過三百人。台積六廠產品組合：包括邏輯電路產品，混合訊號邏輯電路產品等。台積公司前董事長張忠

謀於落成啟用典禮中表示，台積六廠的落成啟用有著非常重要的意義，能以最先進的製程及服務為台積

遍佈全球之客戶，提供另一個最高品質的製造服務。有關台積電的生產要素之分類，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 台積電董事長：企業才能 
(B) 台積六廠座落於南部科學園區：土地 
(C) 產品組合：資本 
(D) 生產及工程人員：勞動 

35. 生產函數 K 表資本使用量、L 為勞動雇用量，下列敘述何者正確？ 
(A) 李嘉圖(David Ricardo)首先將生產函數區分為長、短期 

(B) 生產函數為 0.5 0.51 1TP 2KL L K
2 3

   ，當K 9 、L 4 時之勞動平均產出( LAP )為 9 

(C) 總產量函數為 2 3TP 6L L  ，此為短期生產函數 
(D) 總產量函數 2 3TP 10L 2L  ，邊際產量函數 2MP 20L 6L  ，則廠商對 L 的合理雇用量介於 5~10 之間 
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36. 有關短期產量結構(TP、AP、MP)與短期成本結構(TC、AC)彼此間關係的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 從原點畫一條直線與 TC 相切的切點將會對應到 AC 最低點 
(B) TP 線上的點與原點連線斜率最大的點將會對應到 AP 最高點 
(C) 產量低於 TP 的反曲點時，TP 曲線將凹向下 
(D) TP 的反曲點將對應到 MP 的最高點 

37. 某乙為了開一家健身工坊，辭去了原本月薪 50,000 元的工作，又從自己的戶頭領 2,000,000 元(年利率

1.2%)作為開業資本，並收回自家店面自用(原先每個月的租金收入為 25,000 元)。健身工坊每個月的水

電費平均為 10,000 元，聘請一名正職員工薪資 28,000 元，各項進貨成本約為 30,000 元，健身器材折舊

費用一年 24,000 元。根據上述資料，下列敘述何者正確？ 
(A) 健身工坊的內含成本每個月為 119,000 元 
(B) 健身工坊每個月的會計成本為 68,000 元 
(C) 若健身工坊每個月的營收為 210,000 元，則經濟利潤大於會計利潤 
(D) 某乙繼續營業的誘因，是每月會計利潤至少 77,000 元 

38. 有關完全競爭廠商的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 長期均衡時，P LAC 最低點，代表廠商沒有閒置產能 
(B) 產品同質，代表廠商會成為價格接受者 
(C) 短期均衡時，若 ACMC，代表廠商生產效率最佳 
(D) P MC AVC，代表完全競爭廠商的短期歇業點 

39. 有關長短期成本分析，下列敘述何者正確？ 
(A) 短期總成本曲線由原點出發；長期總成本曲線在縱軸有正截距 
(B) 每一個產量下最低的短期平均成本連結起來的曲線，即為長期平均成本線 
(C) 短期平均成本與長期平均成本相切時，對應的短期邊際成本與長期邊際成本也必相切 
(D) 短期總變動成本的反曲點對應的產量，必小於短期總成本反曲點對應的產量 

40. 以全球晶圓代工市占率來說，台積電市占率超過 60%，穩居龍頭地位，《朝日新聞》大讚「晶片良率」

驚人：如完美小籠包不破皮。《朝日新聞》比喻「如果蒸 1 千個小籠包，有些小籠包會破皮，有的湯汁

會流出來，大多數商店只能賣 700 個，但台積電則可以完美生產 950 個小籠包」，盛讚台積電晶片的良

率極佳。下列敘述何者錯誤？ 
(A) 其他條件不變，台積電生產晶片的良率遠勝於對手，此乃屬於台積電的內部經濟，此時其 LAC 必小

於 LMC 
(B) 製程不完善或管理不佳會提高產品不良率，正如小籠包破皮湯汁流出必須報廢或賤賣，在其他條件

不變的情況下，這種損失將產生規模不經濟的問題 
(C) 台積電是臺灣「護國神山」且榮登全球「半導體王者」，不僅臺灣各地方政府，甚至世界大國都積極

提出各種優惠方案，極力爭取台積電前往設廠，這對台積電而言屬於「外部經濟」 

(D) 其他條件不變，外部經濟將有助於長期平均成本曲線整條向下移動 

41. 有關市場理論，下列敘述何者正確？ 
(A) 市場結構的劃分準則包括：廠商家數多寡、價格高低、市場訊息是否靈通及市場進入障礙程度等四

項，將市場分成四種類型 
(B) 完全競爭市場是經濟學家眼中最理想的市場，是因為價格由供需雙方共同決定，資源配置效率、經

濟效率最佳且消費者福利最大 
(C) 四種市場結構中，廠商不需採用價格競爭與非價格競爭的是完全競爭市場及獨占市場 
(D) 台灣電力公司成為臺灣供電市場的獨占廠商之原因，是法律與自然獨占因素 
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42. 臺北市信義區是百貨一級戰區，有 10 家以上的百貨公司，雖然競爭激烈但仍有百貨業者前仆後繼地前

進戰場；微風南山開幕時，大打「美食牌」吸引饕客慕名而來，遠百 A13 開幕時，遠東集團董事長受

訪時透露，將導入人工智慧(AI)新科技，搶攻新零售市場。信義區百貨公司競相開幕，外界難免疑惑「開

那麼多家，還有得賺嗎？」這其實有搶市占率的考量；此外，信義計畫區有許多指標 A 級商辦，許多

知名外商、金融業的總部均設在此區域，如果百貨公司在此開設，除了強化品牌形象，對於產品多元化、

策略布局都有幫助。根據上述，下列何者正確？ 
(A) 信義區的百貨公司林立，每一家都可以讓消費者一站購足，故屬於同質寡占市場 
(B) 信義區百貨公司群聚，體現寡占廠商之間在決策上彼此獨立互不影響 
(C) 寡占市場不適合採取價格競爭，但是各大百貨公司爭相舉辦週年慶等降價特惠，因此信義區百貨公

司在行銷競爭上較不理性 
(D) 寡占是競爭最激烈的市場型態，遠百董事長接受訪問時，提到將導入「人工智慧新科技」於百貨經

營，此乃創造差異化之「非價格競爭」的樣態 

43. 某獨占廠商達成短期均衡時，MC 最低點的產量為 a，均衡點的產量為 b，AVC 最低點的產量為 c，AC
最低點的產量為 d。均衡時 MR 的高度為 e，AR 的高度為 f，AC 的高度為 g，AVC 的高度為 h，其中，

a~h 均大於 0(為正數)，若均衡時 a b c d   且 f g h e   ，則該廠商的利潤或損失狀況為何？ 
(A) 廠商的經濟利潤大於 0 (B) 廠商有經濟損失但損失小於固定成本 
(C) 廠商只賺得正常利潤  (D) 廠商有經濟損失且損失大於固定成本 

44. 廠商為了避免競爭可能採取無形或有形的勾結，下列敘述何者正確？ 
(A) 同一產業內的廠商採取聯合訂價、限制生產、分配產量或劃分市場等策略，藉此壟斷市場獲取產業

最大利益，此一方式稱為「托拉斯(Trust)」，例如世界的石油輸出國家組織 OPEC 
(B) 同一產業內的廠商共同成立一個銷售中心，各廠商的產品交由該中心統一出售，再依各廠商的交貨

量比例來分配利潤，此一方式稱為「卡特爾(Cartel)」，例如臺灣各地的農產運銷公司 
(C) 同一產業間以秘密約定或口頭承諾方式進行勾結，此一方式稱為有形的勾結 
(D) 寡占廠商之間的勾結經常存在「欺騙的誘因」，廠商可能為了賺取額外利潤而違反約定私下增產，因

此勾結組織的狀態並不穩定 

45. 有關所得分配的基本概念，下列敘述何者正確？ 
(A) 所得不均度測量的方法，以高職階段所學包括：羅倫茲曲線、吉尼係數及最高最低組所得倍數等三種 
(B) 四種生產要素的報酬中的「利潤」占國民所得的比例最高，但因隨景氣循環波動，其金額最不穩定 
(C) 若以所得來源區分，則租金收入、財產交易所得屬於「移轉性所得」 

(D) 所得分配屬於「個體經濟學」的範疇，也是基本經濟問題中「生產什麼」的問題 

46. 有關生產要素之需求及其特性，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 消費者對最終產品的需求彈性愈大，廠商對其生產要素的需求彈性愈小 
(B) 若消費者對麵包需求增加，則麵包店對麵粉、奶油等要素的引伸需求增加；而生產麵包還需要結合

麵包師傅、烤箱機器設備等要素，因此對此類要素的聯合需求亦增加 
(C) 若麵包店中的麵粉之替代要素為蒟蒻粉，則當蒟蒻粉的價格降低，則麵包店對蒟蒻粉的「需求量增

加」 
(D) 一般而言，家計部門是要素的供給者及產品之需求者 

47. 假設採荔枝工人的勞動力市場為完全競爭市場，工人時薪 300 元，一天工作 8 小時。若荔枝農陳先生雇

用一名工人一天可採 10 公斤荔枝；兩名工人一天可採 24 公斤荔枝。若三名工人一天可採 36 公斤荔枝。

根據上述，若變動生產要素只有勞動且其他條件不變下，下列何者錯誤？ 
(A) 雇用第二名工人一天的成本為 2,400 元 
(B) 第二名工人的邊際產量為 12 公斤的荔枝 
(C) 若荔枝市場亦為完全競爭市場，則當荔枝 1 公斤 200 元時，陳先生應該雇用三名工人可達要素均衡 
(D) 若陳先生不懂經濟學原理，只想雇用一名工人且利潤最大，則荔枝的市價必須是 1 公斤 240 元才可

能達成 
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▲閱讀下文，回答第 48-50 題 
王媽對高麗菜的需求表如表(四)。請依據資料回答下列問題。 

表(四) 
每斤價格(P) 15 12 9 6 3 
需求量( dQ ) 1 2 3 4 5 

48. 有關王媽對高麗菜需求的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 王媽對高麗菜的需求符合需求法則 
(B) 若王媽對高麗菜的需求為線性函數，則其需求函數可表示為P 18 3Q   
(C) 根據需求函數，高麗菜價格一斤 9 元時，王媽對高麗菜的需求價格點彈性為標準彈性 

(D) 若高麗菜一斤從 15 元降至 12 元，則王媽對高麗菜的需求弧彈性為
1
3

 

49. 有關王媽消費高麗菜的敘述，下列何者正確？ 
(A) 若第 3 斤高麗菜的邊際效用是 18 且王媽達到消費者均衡，則此時貨幣的邊際效用為 6 
(B) 根據表(四)，高麗菜一斤市價 6 元，媽媽買了 4 斤，則此時其消費者剩餘為 9 元 
(C) 若對王媽而言大白菜是高麗菜的替代品，且高麗菜市場的均衡價格為 9 元，當大白菜降價時，王媽

將對高麗菜的「需求減少」 
(D) 根據表(四)，當貨幣的邊際效用為 2 效用單位時，王媽買 5 斤高麗菜的消費者剩餘，以效用來表示則

為 15 效用單位 

50. 假設高麗菜市場上只有王媽一位需求者，且高麗菜的市場供給表如表(五)，則下列敘述何者錯誤？ 
表(五) 

每斤價格(P) 15 12 9 6 3 
供給量( SQ ) 9 6 3 2 1 

(A) 此時高麗菜市場的均衡價格為 9 元，均衡數量為 3 斤 
(B) 根據表(五)，高麗菜市場均衡時生產者剩餘為 63 元 
(C) 根據表(五)，高麗菜每斤價格由 15 元降至 12 元時，供給弧彈性為 1.8 
(D) 若大白菜為高麗菜生產上的替代品，則當大白菜價格下跌時，高麗菜將會「供給增加」 

【以下空白】 
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